

Ökoiskola

Éves beszámoló 2021/2022-es tanév



Ebben a tanévben is – mint eddig mindig – nemcsak, hogy teljesítettük, de túl is szárnyaltuk a munkatervünkben szereplő célkitűzéseinket.

Szeptember

A másodikosok a Velencei-tavat tekerték biciklivel körbe.

Harmadikosaink a Tatai Fényes Tanösvényhez szerveztek kirándulást.

Negyedik osztályosaink ellátogattak az etyeki menhelyre. Adományokat vittek az ott lévő állatoknak és meg is sétáltatták a kuttyusokat. A program szervezésekor pedagógusaink nem titkolt szándéka volt, hogy már ilyen fiatalon felhívják a figyelmet a felelős állattartás szabályaira és az állatvédelem jelentőségére.

Az ötödikesek az Iharosban kirándultak, számháborúztak.

A hónap végén becsatlakoztunk az országos „Magyar Diáksport Napja” programba. Felső tagozatos osztályaink sportmérkőzéseken, játékos sportversenyeken mérhették össze tudásukat.

Október

Az állatok világnapja alkalmából adománygyűjtést szerveztünk az etyeki menhelynek és állatbemutatót tartottunk. Másodikos és negyedikes osztályaink a Veresegyházi Medveparkba látogattak el, majd a programot a Vácrátóti Arborétumban tett sétával egészítették ki.

Október 8-án a Magyar Szabadidősport Szövetség koordinálásával, a gyaloglást népszerűsítő programsorozathoz, a „Világ Gyalogló Nap”-hoz (World Walking Day) csatlakoztunk iskolai szinten. A természetjárás, túrázás nem idegen a Biatorbágyi Általános Iskola tanulóitól, hiszen ökösuliként sokat járnak réten, mezőn és vízparton, sokat hallanak, tanulnak környezetünk védelmének fontosságáról. Az utóbbi időben azonban a járvány sokszor akadályozta a vidám közös megmozdulásokat, kirándulásokat. Alsó és felső tagozatban tehát nagy volt az öröm, amikor kihirdetésre került a Magyar Szabadidősport Szövetség felhívása egy szép őszi túrára, amely városunk nevezetességeit, érdekességeit érintette.

Az alsó tagozaton hagyományossá vált tökfárgó versenyre több mint száz, kreatív, mókás töklámpást készítettek diákjaink.

Hetedikes osztályaink barlangtúrán vettek részt a Pálvölgyi barlangrendszer Mátyáshegyi barlangi részében. A túra során kiépítetlen részeken, kúszva, mászva ismerkedtek meg ezzel a különleges környezettel, izgalmas kihívásokkal néztek szembe, és fantasztikus élményekkel gazdagodva tértek vissza a felszínre.

Október 13-án délután diákjaink részt vettek a Kölyökből Atléta Program keretén belül megrendezésre kerülő atlétika versenyen.

Zsámbékon a Forradalmi foci kupán szerepeltek sikeresen gyermekeink.

November

Részt vettünk a Mezei Futó Magyar Liga futóversenyen.

Pedagógusaink regisztráltak az online ökoiskolai találkozó előadásaira. Nagyon sok jó, a jövőben felhasználható ötlettel lettünk gazdagabbak.

December

Természetes, ill. újrahasznosított anyagokból adventi koszorúkat, díszeket, ajándékokat készítettek kézműves foglalkozásokon a gyerekek.

Január

Mindkét épületünkben újabb használt elem gyűjtő edényeket helyeztünk el.

Február

Az újrahasznosítás jegyében csatlakoztunk a „Könyvajándékozás napja” akcióhoz. Diákjaink megunt könyveiket ajándékozhatták tovább iskolatársaiknak. Szép számmal gyűltek össze értékes, hasznos olvasmányok.

Ismételten pályáztunk az Ökoiskola címre.

Március

Hetedikeseink hosszú sétával egybekötött geocaching túrán vettek részt, miközben biatorbágyi érdekességeket, emlékhelyeket kerestek fel.

A Víz Világnapja alkalmából a biatorbágyi Juhász Ferenc Művelődési Központ szervezésében negyedikes osztályaink rutinos vezetők segítségével "pataktúráztak". Ezt követően a gyerekek kézműves foglalkozáson, a víz és a művészetek kapcsolódásáról szóló előadáson, valamint a víz, mint fontos egészségügyi tényező témájú bemutatón vettek részt. A foglalkozásokon közreműködtek a JFMK, a Pászti Miklós Alapfokú Művészetoktatási Intézmény és az Egészségfejlesztési Iroda munkatársai. A másodikosok az olvasás órai mesehallgatás után rajz órán csoportokban vizes témájú társasjátékokat készítettek.

Meghívásunkra utazó planetárium érkezett iskolánkba. A természet egyik nagyszerű látványossága a gyönyörű csillagos égbolt jelent meg iskolánk tornatermében. Tudományos és egyszerre élvezetes programnak lehettek részesei tanulóink. Megismerhették a titokzatos Univerzum rejtelseit, a Naprendszert, és számos érdekességet.

Március 31-én fantasztikus délelőttöt töltöttek ötödikeseink a Csodák Palotájában. Játékos előadáson vettek részt, ahol megtudták, hogyan kell kisautót röptetni, miért nem lehet a palackot felfűjni, vagy hogyan lehet hordóval gyertyát elfűjni Kipróbáltak sok izgalmas, vicces és meglepő játékot.

Április

Pályázatunk sikeresnek bizonyult, megújítottuk Ökoiskolai címünket. Rengeteg munka vár még ránk. Izgalmas projekteket valósítunk meg, miközben mindennapjaink része a környezeti szemléletformálás. Amit ma megteszünk környezetünk védelme érdekében, a jövőbe történő befektetés.

Papírgyűjtést szerveztünk. 5 tonna papírt gyűjtöttünk. Ennyivel kevesebb újrahasznosítható hulladék került a kommunális hulladék telepekre.

A Föld napja alkalmából rajzpályázatot hirdettünk. A legszebb művek a Juhász Ferenc Művelődési Központban kerültek kiállításra.

Becsatlakoztunk az április 25-29-ig tartó országos fenntarthatósági témahét programjába.

A víz volt a központi téma a felelős fogyasztás, a hulladék és az egészségvédelem mellett.

Rendkívül izgalmas és változatos programokkal, feladatokkal készültünk a gyerekeknek.

Alsó tagozaton „Ki mondta, hogy nem tudod megváltoztatni a világot?” címmel rajzpályázatot hirdettek a tanító nének a gyerekeknek. Berta Katalin: A Föld meséje c. műve alapján vártak illusztrációkat. Az elkészült gyönyörű alkotások az iskola folyosóján, egy kiállítás keretében voltak megtekinthetőek. Egy rövid videó is készült belőlük. Minden nap volt 1-1 téma, amiről a gyerekek a tanítási órákon beszélgettek, mint pl.: a tudatos vásárlás, kukadiéta, "Ültess fát!", "Igyál a csapból", "Közlekedj okosan, ami a Földünknek is jó!", szelektív hulladékgyűjtés, környezetszennyezés, energiatakarékosság, mit tehetünk mi, ők, milyen Földön szeretnének élni, mire kell vigyáznunk ezért. Rajz mozaikot is készítettek el a gyerekek, mindenki egy szeletet és a végén összeállt a kép. A harmadik évfolyamosok a „természet patikájáról”, a gyógynövényekről láthattak előadást.

Angol órákon projektmunkák készültek 'GO GREEN!' címmel arról, hogyan lehetünk még zöldebbek és mik azok az aprónak tűnő dolgok, amelyeket naponta megtehetünk (és meg is teszünk) annak érdekében, hogy csökkentsük az ökológiai lábnyomunkat. A projektek során készített poszterekből azután kis kiállítást rendeztünk iskolánk folyosóján.

Dr. Pafféri Zoltán a Volánbusz Zrt. Elnök-Vezérigazgatója tartott interaktív előadást negyedik osztályunknak. Megismerkedtünk környezetkímélő közlekedési módokkal és eszközökkel. Az előadás rávilágított, hogy fenntarthatóság szempontjából milyen fontos

szerepe van a közösségi közlekedésnek. A program zárásaként nagy örömeinkre meglepetés ajándékot kaptak a gyerekek és elektromos busszal tehettek egy rövid kirándulást a városban. Felső tagozaton Áder János, az akkori köztársasági elnök, a témahét fővédnöke klímaváltozásról szóló tanórájának megtekintésével nyitottuk meg a témahetet. A hét folyamán a tanórák alatt minden évfolyamon vetítettünk oktatófilmeket, mint pl. „Egy csepp fenntarthatóság”, „Egy csepp klímaváltozásért”, „Használd újra Jane Goodallal!”, „Elfogyasztjuk a Földet”, „Ökotudatos étkezés” stb. A témákról hosszasan beszélgettünk. A gyerekek érdeklődők, nyitottak voltak, sok okos gondolat, kérdés fogalmazódott meg bennük. A hatodikos osztályok terepgyakorlaton vettek részt a Biai-tó lakóinak felfedezésére. A cél a vízben élő gerinctelen állatok megismerése lett volna, de sajnos idén sokáig volt hideg, ezért ezek az állatok még teleltek. Gerincesek közül békákkal találkoztak a gyerekek. Kecsebéka, erdei béka és vöröshasú unka akadt a hálókiba. Tanulmányozás után visszaengedték őket a vízbe. A gerinctelenek állatok (szitakötő lárvák, tegzesek, hátonúszó poloska) rejtélyes életébe végül egy kisfilm segítségével pillantottak be a diákok.

Matematika órákra feladatsort szerkesztettünk, amely a fenntarthatósággal kapcsolatos matematikai problémákra kereste a megoldást. A gyerekeknek a feladatok megoldása során szüksége volt a matematikai kompetenciák használatára, arányosság, százalékszámítás során megtanult alapismeretek alkalmazására. Kémia órákon a 7. és 8. osztályosok a „Műanyag, mint veszélyforrás” témát dolgozták fel 2 órában. Az első tanórán csoportokban dolgozva összeszámolták milyen műanyagszemétből van otthon a legtöbb, oszlopdiagramot készítettek, majd ennek alapján megbeszélték, hogy mi a 3 leggyakoribb műanyag, amit használunk osztály szinten. Megoldásokat keresve a műanyagproblémára, alternatívákat kerestek a műanyagból készült eszközökre. Csoportjátékként ezután megkapták 6-6 tárgy képét, ezeket össze kellett párosítani a környezettudatos alternatíváik képeivel. Az órát a következő órára való előkészüléssel és egy táblázat tanulmányozásával zárták, ami a műanyaganyagok lebomlásának idejét tartalmazta. Második órán az előző órán kiválasztott játékot készítették el a csoportok, természetesen az otthonról hozott műanyag hulladékból. Ötletes társasjátékok születtek, amit a csoportok még az óra végén birtokba is vettek. A hatodikos angol órákon is ugyanezt a témát dolgozták fel a gyerekek. Ott videót néztek arról, hogy az óceánok mennyire tele vannak a műanyag hulladékokkal, és plakátot készítettek, aminek a címe az volt, hogy „Mentsük meg a Földet!”. A kémia óra képeit használták fel ezek elkészítésénél. Rajzaikból kiállítás született. A témahét anyaga szinte minden tanóra keretében megfogalmazódott és mondanivalója minden gyermekhez, kicsikhez és nagyokhoz egyaránt eljutott. Bízunk benne, hogy megértették mennyire fontos, hogy mindannyian odafigyeljünk és tegyünk Földünk védelméért.

Május

Iskolánkban elektronikai hulladékgyűjtést szerveztünk.

A „Madarak és fák napja”-n csodás rajzok készültek, beborították iskolánk falfelületeit.

A Tour de Hongrie nemzetközi kerékpáros körverseny először haladt át Biatorbágyon. A gyerekekkel iskolánk előtt szurkoltunk, népszerűsítve a sportot.

A hetedik osztályosok a Margitszigetre kirándultak, ahol a gyerekeknek újra szükségük volt szeretett "kütyűjük" használatára. Csapatokban indultak útnak, hogy applikáció segítségével, kódfejtés útján kinyomozzák egy veszélyes bűnöző hollétét és ezáltal megmentsék Budapest kedvelt közparkját a robbantástól. A szép napfényes időjárás kedvezett nekünk, mindenkinek sikerült a bűnöző nyomára akadni, a bombát hatástalanítani. A közel 6 kilométeres séta megtette hatását, mert a nyomozás végére a BiaSuli nyomozói is kellően elfáradtak.

Június

Közel 80 tanulónk képviselte a Biasulit a Puskás Arénában és hajszolta győzelembe csapatunkat. 60 év után győztük le újra tétmeccsen az Angol labdarúgó válogatottat. Leírhatatlan, életre szóló élmény volt 35 ezer gyerekekkel együtt szurkolni nemzeti tizenegyünknek.

A hetedikesek és nyolcadikosok egy interaktív drogprevenációs előadáson vettek részt a Juhász Ferenc Művelődési Központban, amelynek a címe: Te döntesz! volt. A színházi program egy része előre megírt, színészek által színpadra vitt jelenetekből állt, melyeken keresztül egy 5 fős baráti társaság élete rajzolódott ki előttünk. A csapat minden tagja, egy-egy a függőségnek megágyazó életúton haladt végig. A színdarab egyes részeit drogprevenációs szakértői narrációk szakították meg, amelyekben a nézőket is bevonták az együtt gondolkodásba. A hiteles információ közvetítése tökéletesen elérte a célját, a fiatalok részeseivé váltak a történetnek, lényeges és sorsdöntő kérdésekre kaptak választ a kábítószer és alkohol fogyasztás káros hatásairól.

Május végén minden osztályunk 1 ill. többnapos kirándulást szervezett Magyarország szebbnél szebb tájain.

A tanév során számtalan természettudományi - és sportversenyen vettek részt tanulóink, ahol nagyon szép eredményekkel szerepeltek.

A fent leírt programokról, tevékenységekről készült képek megtalálhatóak iskolánk honlapján, közösségi (facebook) oldalán.

Biatorbágy, 2022. június 17.

Handlné Pető Ágnes
az ÖKO munkacsoport tagja